



## ROZHODNUTIE

### Verejná vyhláška

Číslo: OU-ZA-OSZP3-2026/030693-006/Bal

Žilina 30.03.2026

Okresný úrad Žilina, odbor starostlivosti o životné prostredie, oddelenie ochrany prírody a vybraných zložiek životného prostredia, štátna správa ochrany prírody a krajiny ako príslušný orgán miestnej štátnej správy podľa § 2 a § 4 zákona č. 180/2013 Z.z. o organizácii miestnej štátnej správy a o zmene a doplnení niektorých zákonov ako príslušný orgán štátnej starostlivosti o životné prostredie podľa § 5 zákona č. 525/2003 Z.z. o štátnej správe starostlivosti o životné prostredie, ako príslušný orgán štátnej správy ochrany prírody a krajiny podľa § 64 ods. 1 písm. d) a § 68 písm. c) zákona č. 543/2002 Z.z. o ochrane prírody a krajiny v znení neskorších predpisov (ďalej len „zákon“), na základe žiadosti od žiadateľa: Augustína Mahúta, bytom Dolná Tižina č. 6, 013 04 Dolná Tižina (ďalej len „žiadateľ“), vydáva podľa § 47, § 48 a § 82 zákona, v súlade s ustanoveniami § 46 zákona č. 71/1967 Zb. o správnom konaní (správny poriadok)

### SÚHLAS

na výrub 2 ks drevín druh javor horský (*Acer pseudoplatanus*) s nameranými obvodmi kmeňov 142 cm a 172 cm, merané vo výške 130 cm nad zemou. Dreviny rastú v k. ú. Belá, mimo zastavané územie obce na parcele č. KN-C 9616/1 vedená na liste vlastníctva ako druh pozemku – zastavaná plocha a nádvorie.

#### **I. V súlade s § 82 odst. 12) zákona, určuje podrobnejšie podmienky vykonávania činnosti zabezpečujúce ochranu prírody a krajiny:**

1. Výrub vyššie uvedených drevín môže byť zrealizovaný v termíne od 01.10.2026 do 28.02.2027 t.j. v čase prebiehajúceho vegetačného pokoja.
2. Výrub bude realizovaný na vlastné náklady žiadateľa.
3. Drevná hmota z miesta výrubu bude riadne odstránená.

## **II. V súlade s § 48 odst. 1) zákona ukladá orgán štátnej správy ochrany prírody a krajiny nasledovnú náhradnú výsadbu**

1. Žiadateľ uskutoční na svoje náklady náhradnú výsadbu v druhovom zložení 4 ks buk lesný (*Fagus sylvatica*). Náhradná výsadba bude uskutočnená na parcele č. KN-C 9616/1 v k. ú. Belá.
2. Sadenice musia byť zdravé, silné, s vyvinutou nadzemnou časťou a jej odpovedajúcim koreňovým systémom.
3. Náhradná výsadba bude uskutočnená v termíne do 31.12.2028.
4. Žiadateľ písomne oboznámi Okresný úrad Žilina, odbor starostlivosti o životné prostredie, oddelenie ochrany prírody a vybraných zložiek životného prostredia, štátnu správu ochrany prírody a krajiny o zrealizovaní náhradnej výsadby do 15 dní po jej uskutočnení.
5. V prípade neujatia sa vysadených drevín žiadateľ bezodkladne zabezpečí novú výsadbu za neujaté dreviny v zmysle tohto rozhodnutia.

Ostatné ustanovenia zákona č. 543/2002 Z. z. o ochrane prírody a krajiny v znení neskorších predpisov, ako aj osobitné právne predpisy zostávajú vydaním tohto súhlasu nedotknuté.

V prípade dôvodov uvedených v § 89 odst. 1 zákona môže orgán ochrany prírody a krajiny z vlastného podnetu alebo na návrh tento súhlas zmeniť alebo zrušiť.

**Toto rozhodnutie nenahrádza rozhodnutia, resp. súhlasy iných správnych orgánov štátnej správy a samospráv miest a obcí v zmysle ich platných právnych predpisov.**

### **Odôvodnenie:**

Okresný úrad Žilina, odbor starostlivosti o životné prostredie, oddelenie ochrany prírody a vybraných zložiek životného prostredia, štátna správa ochrany prírody a krajiny (ďalej len „Okresný úrad Žilina“), obdržal dňa 09.02.2026 žiadosť od Augustína Mahúta, bytom Dolná Tižina č. 6, 013 04 Dolná Tižina vo veci vydania rozhodnutia na výrub 2 ks drevín druh javor horský (*Acer pseudoplatanus*). Dreviny rastú v k. ú. Belá, mimo zastavaného územia obce na parcele č. KN-C 9616/1. Dôvodom podania žiadosti o výrub dreviny je zhoršený zdravotný stav v dôsledku napadnutia drevín hubou a hnilobou.

Okresný úrad Žilina, dňa 10.02.2026 v súlade s § 82 ods. 7 zákona na stránke Okresného úradu Žilina zverejnil informáciu o začatí správneho konaní vo veci predmetnej žiadosti. V stanovenej lehote 5 pracovných dní odo dňa zverejnenia informácie, počas ktorej bolo možné potvrdiť svoju účasť v konaní, sa do konania neprihlásila žiadna zúčastnená osoba.

Nakoľko súčasťou predloženej žiadosti nebol uhradený správny vydal orgán ochrany prírody a krajiny výzvu na uhradenie správneho poplatku v súlade s ustanovením § 8 zákona NR SR č. 145/1995 Z. z. o správnych poplatkoch v znení neskorších predpisov s dátumom splatnosti do termínu 27.02.2026. V stanovenej lehote bol zo strany žiadateľa poplatok uhradený.

Okresný úrad Žilina, v súlade s § 18 ods. 3 zákona č. 71/1967 Zb. o správnom konaní dňa 24.02.2026 oznámil účastníkom konania začatie správneho konania a nariadil ústne pojednávanie zvolané na deň 17.03.2026. Žiadateľ p. Augustín Mahút informoval správny orgán, že v určený termín sa nemôže dostaviť zo zdravotných dôvodov. Správny orgán preto stanovil

náhradný termín ústneho pojednávania spojeného s terénnou obhliadkou stanovený na deň 24.03.2026. Ústneho pojednávania a terénnej obhliadky sa zúčastnil žiadateľ p. Mahút.

Vykonanou terénnou obhliadkou boli hodnotené 2 ks drevín druh javor horský (*Acer pseudoplanus*) s obvodom kmeňov 142 cm a 172 cm, merané vo výške 130 cm nad zemou. Obe dreviny rastú v strmom svahu. Vizualným hodnotením boli na kmeňoch oboch drevín identifikované rozsiahle dutiny v spodnej časti kmeňov drevín, v dutinách bola viditeľná plesň a drevokazné huby. Prítomnosť drevokazných húb a plesne indikuje prebiehajúce hnilobné procesy, ktoré majú za následok zníženie statickej odolnosti drevín v prípade nepriaznivých poveternostných podmienok môže dôjsť ku zlomeniu alebo vývratu drevín. Poškodenie drevín bolo 40 % a 50 %. Vzhľadom na habitus drevín, zhoršený zdravotný stav a umiestnenie v strmom svahu pod ktorým sa nachádza nehnuteľnosť žiadateľa predstavujú dreviny riziko poškodenia majetku.

Dreviny boli hodnotené vizuálne vo vegetačnom období. Okresný úrad Žilina, hodnotil dreviny z hľadiska ich funkcie, ktorú si majú plniť v danom prostredí (ekologické, estetické, hydrické, klimatické, pôdoochranné a iné funkcie v danom prostredí), hodnotil ich zdravotný stav, posúdil vhodnosť lokalizácie drevín a stanovištných podmienok, ako aj druhy drevín a aj vlastnosti drevín, ich pôvod vzniku a rozhodol tak, ako je uvedené vo výroku tohto rozhodnutia.

Podľa zákona o ochrane prírody a krajiny sa záujmová lokalita parcela č. KN-C 9616/1 nachádza v území Národného parku Malá Fatra v území, na ktoré sa vzťahuje 3. stupeň ochrany v zmysle zákona 543/2002 Z. z. o ochrane prírody a krajiny a zároveň je súčasťou Chráneného vtáčieho územia SKCHVÚ013 Malá Fatra a územia európskeho významu SKUEV0252 Malá Fatra.

~~Výrub drevín môže byť zrealizovaný v termíne od 01.10.2026 do 28.02.2027 t.j. v čase prebiehajúceho vegetačného pokoja z dôvodu ochrany vtáctva.~~

Dreviny určené na výrub boli vyznačené v zmysle zákona č. 543/2002 Z. z. o ochrane prírody a krajiny v znení neskorších predpisov a Vyhlášky MŽP SR č. 170/2021 Z. z., ktorou sa vykonáva zákon č. 543/2002 Z. z. o ochrane prírody a krajiny v znení neskorších predpisov.

Náhradná výsadba bola stanovená v počte 4 ks buk lesný (*Fagus sylvatica*) a bude realizovaná v k. ú. Belá, na parcele č. KN-C 9616/1.

Správny orgán vyčíslil spoločenskú hodnotu dreviny určenej na výrub, v zmysle Vyhlášky MŽP SR č. 170/2021 Z. z., ktorou sa vykonáva zákon č. 543/2002 Z. z. o ochrane prírody a krajiny, na hodnotu 4499,00 €. Výpočet spoločenskej hodnoty dreviny je uvedený v prílohe tohto rozhodnutia.

Účastníkovi konania bolo v súlade s § 33 ods. 2 správneho poriadku umožnené vyjadriť sa k podkladom, ktoré budú slúžiť k vydaniu predmetného rozhodnutia, k spôsobu ich zistenia, prípadne navrhnúť ich doplnenie pred vydaním rozhodnutia. Účastník konania nemal ku konaniu žiadne ďalšie pripomienky alebo návrhy čo je uvedené i v zápisnici z ústneho pojednávania.

Okresný úrad Žilina, ako správny orgán má za to, že úplne a spoľahlivo zistil všetky rozhodujúce skutočnosti potrebné k vydaniu predmetného rozhodnutia.

Na základe vyššie uvedených skutočností Okresný úrad Žilina rozhodol tak, ako je uvedené vo výrokovej časti tohto rozhodnutia.

Žiadateľ uhradil podľa položky č. 160, X. časť sadzobníka správnych poplatkov, zákona č. 145/1995 Z. z. o správnych poplatkoch v znení neskorších predpisov, správny poplatok v hodnote 10,00 € bankovým prevodom.

### **Poučenie:**

Proti tomuto rozhodnutiu podľa § 53 a § 54 ods. 2 zákona č. 71/1967 Zb. o správnom konaní a jeho neskorších zmien a doplnení je možné podať odvolanie do 15 dní od dňa oznámenia rozhodnutia na Okresný úrad Žilina, odbor starostlivosti o životné prostredie, oddelenie ochrany prírody a vybraných zložiek životného prostredia, Vysokoškolákov 8556/33B, 010 08 Žilina.

Toto rozhodnutie nie je preskúmateľné súdom, pokiaľ nebol vyčerpaný riadny opravný prostriedok v rámci správneho konania.

Ing. Andrej Vidra  
vedúci odboru

Toto rozhodnutie sa ostatným účastníkom konania doručuje verejnou vyhláškou, ktorá bude vyvesená na úradnej tabuli Obce Belá a správneho orgánu Okresného úradu Žilina, odboru starostlivosti o životné prostredie, oddelenia ochrany prírody a vybraných zložiek životného prostredia, po dobu 15 dní v obci spôsobom obvyklým.

Vyvesené dňa: 07.04.2026

Zvesené dňa: .....

Pečiatka, podpis:

Pečiatka, podpis:

**(po uplynutí lehoty žiadame zaslať späť s vyznačením uvedených údajov)**

Príloha: Výpočet spoločenskej hodnoty drevín

Rozhodnutie sa doručí:

- Augustín Mahút, Dolná Tižina č. 6, 013 04 Dolná Tižina
- Ostatní účastníci konania verejnou vyhláškou - Obec Belá
- Ostatní účastníci konania verejnou vyhláškou – Okresný úrad Žilina

Príloha č. 1: Výpočet spoločenskej hodnoty dreviny

P.č.	Slovenský /Latinský názov	SK	Obvod dreviny v cm	Spoločenská hodnota	Idx.1	Idx.2	Idx.3	Upravená hodnota
1.	Javor horský ( <i>Acer pseudoplatanus</i> )	III.	142 cm	1612,00	1.1	2.0	0.6	2127,84 €
2.	Javor horský ( <i>Acer pseudoplatanus</i> )	III.	172 cm	1796,00	1.1	2.0	0.6	2370,72 €
Výsledná spoločenská hodnota:								<b>4499,00 €</b>

Použité prirážkové indexy:

- 1\* 1.1 drevina dlhoveká
- 2\* 2.0 územie s tretím stupňom ochrany
- 3\* 0.6 poškodenie 26% - 60 %